

点亮精彩, 鄆城小记者的非凡之旅

时光荏苒,岁月如梭。不知不觉中,2024年度已接近尾声,在即将过去的一年里,鄆城小记者在菏泽报业小记者中心的引领下,积极开展社会实践活动。通过参加各类精彩活动,小记者们在技能、品德等方面都取得了显著进步,知识储备更加丰富,对不同领域有了更深入的了解,采访、写作能力得到了极大提升。一年来,涌现出一批积极参加活动、认真写作的优秀小记者,累计在《牡丹晚报·成长特刊》上发表作文百余篇。各种活动如同一幅幅绚丽多彩的画卷,为小记者们带来了丰富而有意义的体验。



新闻素养培训 收获知识快乐

菏泽报业小记者以培养青少年新闻素养为宗旨,培养写作兴趣为目标,于2024年2月份起开展了数堂小记者新闻素养课,让小记者们了解最基础的新闻知识,聆听有趣的新闻故事,收获知识和快乐!

春日游园赏花 难忘美丽邂逅

菏泽被称为“中国牡丹之都”。春暖花开之时,小记者纷纷走进中国牡丹园、国花牡丹园等大型园区观赏国花牡丹。他们徜徉在花的海里,感受春天的气息。在国花牡丹展览馆,小记者了解牡丹的起源、牡丹文化的发展和牡丹知识,从牡丹品种、种植、培育,到牡丹花、叶、根、茎的观赏、药用、经济价值,进行全方位科普。

传承红色基因 争做时代新人

4月,部分鄆城小记者来到鄆城革命烈士纪念馆参观学习,缅怀革命先烈、传承红色基因、增强爱国主义情怀。通过参观,小记者了解了家乡鄆城的抗战历史,无数英烈无私无畏、抛头颅洒热血,为伟大祖国浴血奋战、前赴后继的革命精神令他们肃然起敬,立志做新时代好少年,为红领巾增光添彩。

参与职业体验 学知识长见识

走进市场监管局,探寻市场秩序守护。美好生活离不开市场监管,小记者走进鄆城县市场监管局,通过聆听工作人员通俗易懂的讲解,了解市场监管局的主要职责和工作范围。在名优企业品牌孵化站,小记者学习了商标的相关知识,明白了维护市场公平竞

争的重要性。食品安全课程更是让他们对食品安全有了更直观的认识。

“小小眼科医生”,守护光明世界。在全国第29个爱眼日来临之际,菏泽报业小记者分批走进鄆城复明眼科医院,参加“我是小小眼科医生”爱眼护眼主题活动。小记者听取眼科专家讲解护眼知识,体验高科技检查设备,穿上白大褂,亲自扮演验光师、沉浸式体验他们的日常。通过学习,小记者掌握了眼保健知识,力争在生活和学习中养成健康用眼的好习惯,守护光明。

走进鄆城消防,追梦“火焰蓝”。11月,在第33个消防日,小记者走进鄆城消防大队陈王救援站,向消防官兵致敬,体验消防员的日常工作生活,学习消防知识和逃生本领,提升消防安全意识和自救能力,感受消防工作的精彩和伟大。

参观市博物馆 触摸历史温度

在菏泽博物馆,小记者被元代古沉船深深震撼,他们在老师的讲解下,观察古沉船的每一处细节,了解其背后的历史故事。船上出土的两百余件文物(包括陶器、瓷器等)让他们大开眼界,更加深入地了解了家乡菏泽的历史文化底蕴。

了解国防动员 领略强国力量

8月,小记者走进庄严而神秘的国防动员宣教体验馆,开启了别开生面的国防知识探索之旅。他们仔细聆听国防动员的重要意义和发展历程,深切感受着祖国的强大,在心中种下一颗热爱国防、立志报国的种子,不仅增长了国防知识,更增强了爱国主义情怀和民族自豪感。

安全教育体验 筑牢生命防线

在鄆城县安全教育体验馆,小记者通过观摩先进的科技设备和逼真的场景模拟,亲身体验了火灾逃生、地震避险、交通安全等多种紧急情况。活动不仅有趣,还让他们学到了很多实用的安全知识和技能,增强了安全意识,提高了自我保护能力。

畅游孙臧旅游城 领略兵法魅力

秋高气爽,小记者来到鄆城孙臧旅游城,在老师的讲解下了解孙臧的传奇故事和卓越的军事谋略。他们仿佛穿越时空,与这位古代的军事家进行了一场心灵对话。他们不仅领略了孙臧旅游城的美丽风光,更感受到了中华优秀传统文化的博大精深和古代智慧的无穷魅力。

探秘市科技馆 点燃科技梦想

为让小记者了解科学的奇妙之处,培养对科学研究的浓厚兴趣,激发“学科学、爱科学、用科学”的热情,菏泽报业鄆城小记者团开展了多场以“相约科技馆、点燃科技梦”为主题的参观活动。在活动中,小记者展现出对科学知识的强烈渴望。此项活动不仅让小记者开阔了视野,增长了见识,更在他们心中种下了一颗热爱科学的种子。

除了以上主题活动,鄆城小记者还积极参加“我的新年愿望”“我眼中的年味”“我眼中的牡丹”“我的快乐暑期”“秋天的故事”等征文活动,激发了孩子们的写作热情;小记者团不定期组织了多场观影活动,大大丰富了小记者的课外生活,提高了艺术鉴赏能力;多场游泳培训课程,向小记者普及防溺水知识,增强安全防范意识;暑期夏令营活动,部分鄆城小记者奔赴北京、上海、成都、青岛、威海、日照和内蒙古大草原,饱览祖国大好河山,足迹遍布大江南北。“五一”“十一”小长假期间,小记者团还组织了多场一日采风活动,先后奔赴尼山圣境、梁山、“江北水城”聊城、“八朝古都”开封,让小记者领略到不同时期的历史文化,在行走的课堂中收获、成长。

2024年的小记者活动为小记者打开了一扇扇知识的大门,未来还会有更多精彩的活动,继续陪伴他们在探索与发现的道路上茁壮成长。回顾过去,我们满怀激动;展望未来,我们踌躇满志。新的一年,鄆城小记者团将不断开拓创新,为孩子们提供更多展示自己的舞台,争取更大的进步!

菏泽报业鄆城小记者团团长 黄会



参观国花牡丹展览馆

观赏元青花龙纹梅瓶

我是“小小消防员”

参观鄆城县市场监管局